

**Федеральная налоговая служба
Управление Федеральной налоговой службы по Свердловской области**

**ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ
ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПРИ УПРАВЛЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

15 декабря 2021 года

№ 3

г. Екатеринбург

Присутствовали:

Члены Общественного совета:
Филиппенков Анатолий Анатольевич
Вшивцева Марина Николаевна
Неустроев Алексей Леонидович
Толстов Анатолий Игоревич
Дойков Леонид Валентинович
Малышев Валерий Алексеевич
Мамина Ирина Леонидовна
Тыщенко Илья Владимирович
Грачева Вероника Андреевна
Бухгамер Александр Андреевич

Заместитель
руководителя
Управления ФНС
России
по Свердловской
области

Л.З. Исаева

начальники отделов
Управления

Е.В. Степанова
А.С. Балюра

Секретарь

Т.Б. Корчак

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:

1. Об итогах работы Общественного совета в 2021 году.
2. Подведение итогов работы Налогового форума 2021 года.
3. Организация работы налоговых органов Свердловской области по формированию у граждан мотивации к уплате налогов. О работе по взысканию задолженности по налогам и сборам
4. О качестве оказания услуг налогоплательщикам.

По первому вопросу выступили:

Заместитель руководителя УФНС Л.З. Исаева, Председатель Общественного совета А.А. Филиппенков.

По второму вопросу выступили: Член Общественного совета И.Л. Мамина.

По третьему вопросу выступили: Начальник отдела урегулирования задолженности УФНС А.С. Балюра.

По четвертому вопросу выступили: Начальник отдела работы с налогоплательщиками УФНС Е.В. Степанова.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию заместителя руководителя УФНС Л.З. Исаевой о важности деятельности Общественного совета при Управлении в качестве выработки законодательных инициатив, а также эффективного функционирования обратной связи налоговиков с налогоплательщиками Свердловской области. Л.З. Исаева поблагодарила членов Общественного совета за активную поддержку информационных кампаний, проводимых налоговыми инспекциями региона для информирования налогоплательщиков. В феврале 2021 года всем членам Общественного совета были направлены листовки, плакаты наружной рекламы и видеоролики по декларационной кампании 2021 года. В мае информационные материалы о налоговом режиме для самозанятых также размещались членами Общественного совета на сайтах общественных объединений. Активную информационную поддержку члены Общественного совета оказали в октябре и ноябре 2021 года в ходе кампании по уплате имущественных налогов физическими лицами. В настоящий момент коллеги из Общественного совета принимают активное участие в кампании «В Новый год без долгов!». Лидия Зиновьевна выразила надежду на продолжение подобной практики в 2022 году, отметив, в частности, что становится актуальной необходимость проведения разъяснительной работы среди работодателей, привлекающих труд «самозанятых», в виде необоснованного занижения налоговой базы по налогу на доходы физических лиц и страховым взносам, а также работы по снижению неформальной занятости.

2. Принять к сведению информацию члена Общественного совета И.Л. Маминой о результатах прошедшего в Екатеринбурге 6 Налогового форума. Ежегодный шестой налоговый форум, прошедший в Свердловской области, в этом году собрал представителей уральского и российского бизнеса, руководителей налоговых органов и отраслевых союзов, представителей органов государственной власти. Организаторами форума выступили: Общественный совет при УФНС России по Свердловской области, Союз малого и среднего бизнеса области, Свердловский областной Союз промышленников и предпринимателей, Уральская торгово-промышленная палата и региональное отделение «Российского союза налогоплательщиков в Свердловской области». Кроме рассмотрения основной темы форума «Налоги в цифровой экономике», его участниками обсуждались проблемы, с которыми им приходится сталкиваться в повседневной практике. Формат общения в режиме видеоконференцсвязи позволил объединить спикеров и участников из разных городов и регионов страны. Стоит отметить, что всего за 2 дня в мероприятиях налогового форума приняли участие более 900 человек. Во второй день состоялось пленарное заседание, члены которого подвели итоги работы секций и обменялись мнениями по поводу рассмотренных в ходе двухдневного обсуждения тем. На пленарном заседании было обращено внимание на преимущества использования электронных сервисов Федеральной налоговой службы, которые позволяют налогоплательщикам взаимодействовать с налоговыми органами дистанционно. Простые и понятные сервисы, которые достигаются за счет цифровизации данных, позволяют ускорить традиционные налоговые процедуры, повысить качество и безопасность передачи налоговых сведений. Участники форума отметили сближение бизнеса и налоговых органов в последние годы. Налоги стало платить удобно. Руководство ФНС России открыто для диалога и готово по спорным вопросам собираться, обсуждать и вырабатывать конструктивные решения. По мнению всех участников мероприятия, решение проблем, озвученных в рамках форума – еще одна ступенька на пути к формированию цивилизованного рынка.

3. Принять к сведению информацию начальника отдела урегулирования задолженности УФНС А.С. Балюры, который сообщил присутствующим, что установленный срок для своевременной оплаты физическими лицами налоговых уведомлений по имущественным налогам за 2020 год истек 1 декабря 2021 года. Если налогоплательщик не заплатил вовремя, то уже со следующего дня - со 2 декабря 2021 года, он переходит в разряд должников. Задолженность будет расти каждый день за счет начисления пеней. После истечения срока уплаты имущественных налогов 1 декабря 2021 года в адрес неплательщиков будут направляться требования об уплате налогов, также о долгах своих сотрудников будут проинформированы крупные работодатели. В первые месяцы 2022 года в отношении неплательщиков налоговые органы начнут направлять материалы в суд. К неплательщикам налоговики будут принимать весь комплекс мер взыскания, в том числе ограничение права выезда за пределы Российской Федерации, ограничение правом распоряжаться

имуществом, списание средств со счетов, арест имущества. Причем, если государство задействует принудительные механизмы взыскания долга, то налогоплательщику помимо самого налога и пеней придется заплатить государственную пошлину и исполнительский сбор Федеральной службы судебных приставов. Уплатить налоги можно с помощью сервиса «Уплата налогов и пошлин» или в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц». Узнать сумму задолженности после 1 декабря 2021 года и оплатить ее можно на портале Госуслуг.

4. Принять к сведению информацию начальника отдела работы с налогоплательщиками Е.В. Степановой, которая сообщила участникам мероприятия, что качественное предоставление государственных услуг – одно из приоритетных направлений деятельности Федеральной налоговой службы. Контроль качества осуществляется на основе: данных специализированного сайта «Ваш контроль» об уровне удовлетворенности граждан качеством предоставления государственных услуг; с помощью интерактивного сервиса ФНС России «QR-анкетирование», а также результатах интерактивного сервиса ФНС России «Анкетирование». По данным портала «Ваш контроль» по состоянию на 14.12.2021 налогоплательщиками оценено 43587 услуг, в результате налоговыми органами Свердловской области получены 211205 оценок граждан, из них положительные – 210422. Основная доля оценок , полученных в 2021 году, по данным портала «Ваш контроль» приходится на инфоматы (70,6%). Доля граждан, удовлетворенных качеством государственных услуг (оценки «4» и «5»), в целом по области составила 99,63 процентов.

5. Принять к сведению информацию члена Общественного совета В.А. Грачевой, которая внесла на рассмотрение участников заседания вопрос о подписании Соглашения между Общественным советом при УФНС России по Свердловской области и Союзом по организации деятельности налоговых консультантов «Палатой налоговых консультантов» (далее – Стороны). Целью Соглашения является взаимодействие и сотрудничество Сторон, направленное на гармонизацию баланса интересов государства, в лице налоговых органов, и отдельного налогоплательщика (юридического и физического лица). В рамках Соглашения Стороны договариваются проводить совместные мероприятия в виде: совещаний, семинаров, конференций, выставок и иных мероприятий, направленных на работу по расширению и укреплению сотрудничества в сфере налогообложения, повышения налоговой грамотности, выработке единых подходов к реализации механизмов саморегулирования в сфере налогового консультирования и т.д.

Участники заседания Общественного Совета поддержали инициативу по подписанию Соглашения между Общественным советом при УФНС по Свердловской области и Союзом по организации деятельности налоговых консультантов «Палатой налоговых консультантов» и предложили обменяться текущими и перспективными планами работ для реализации основных положений данного Соглашения.

6. Принять к сведению информацию члена Общественного совета И.В. Тыщенко, который предложил включить в план работы Общественного совета на 2022 год обсуждение вопросов, связанных с процедурой проведения налоговыми органами методов налогового контроля в рамках камеральных налоговых проверок и выездных налоговых проверок. Все участники заседания поддержали данное предложение.

Председатель Общественного совета
при Управлении ФНС России
по Свердловской области,
доктор технических наук

А.А. Филиппенков

Секретарь

Т.Б. Корчак